

## •五味人生

## 跪地叫声爸

俗话说，女儿是父亲的贴心小棉袄，可我与父亲形同陌路已近三十年。

姐姐是家中的老大，学习好，人又漂亮，哥哥是我们家唯一的男孩儿，妹妹是他不惑之年喜得的千金，他们三人在他眼中个个是宝，唯独我是多余的。因为最不争气，学习成绩总是不理想。

记得有一次，我考试不及格，当我战战兢兢地把考卷拿给父亲看时，他铁青着脸，嘴唇发紫，操起门后的笤帚疙瘩狠狠地朝我的屁股上打来。

从此我就变得叛逆起来，既然不能做最优秀的，那就做个最差的，不能流芳百世，那就遗臭万年吧。我开始逃学，上课睡觉、说话、带头起哄，最终我勉勉强强念完了初中，到离家几十公里外的市区上了技校。技校三年我很少回家，因为不想见到父亲。渐渐地，“爸爸”这两个字在我的生活中都变得陌生起来。

婚后，我更有了不回家的理由，工作忙，要带孩子，这些都成了我不回家的借口，甚至连父亲住院时我都不愿回去看一眼。我就这样和他保持着距离。

直到去年，我被误诊患了乳腺癌，无意中听到他和母亲的对话：“红儿的生活最苦了，他们两口子都是工人，挣钱又不多，如今她又得了这病。你不是信奉上帝几十年了吗？让我们一起在上帝面前为红儿祈祷吧！”他双手合十，声泪俱下地跪在地上为我祈祷。他是共产党员，是坚定的无神论者，可这次居然为了我下跪求神灵保佑我。

我“扑通”一声跪在地上，抱住父亲深情地叫了一声“爸爸”。我对爸爸说，医生说我的病是误诊，我只是一般的乳腺增生。他一下子从地上站了起来，流着泪的脸笑成了一朵花。爸爸原来也会笑，并且笑得这么灿烂。

我如释重负地叫出了那声久违的“爸爸”，泪水像暴雨倾盆而下。

(河柴重工机械公司 毛海红)

## 副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

## •我爱我家

## 我和妹妹

我的妹妹比我小一岁，从小到大比我聪明、懂事。

记得那年我4岁，妈妈教我做数学题。“9加5等于多少？”我就扳着小指头数，“等于14”，我大声说。顽皮的妹妹正在一边玩耍。妈妈又问：“5加9等于多少？”我又扳着小指头开始数，还没等我数完，一旁的妹妹抢答：“等于14，姐姐真笨，5加9和9加5是一样的！”

我和妹妹感情很深，记得我高考那年，学习非常紧张，我连续三个月没有回家。那年冬天奇冷，我只穿着一件薄薄的毛衣，教室里又没有暖气。我冻得直发抖，心想，妈妈要是给我送件衣服来该多好。

正在这时，我看窗外一个小的身影，在雪地里艰难地走着，身体被寒风刮得东倒西歪。走近

了，才看清是我的妹妹，她手里提着一个大包。我猛地冲出教室。“姐，爸妈加班了，我知道你没带衣服，就给你送过来了。”“你傻了！下这么大的雪，你还……”我哽咽着，把妹妹搂在怀中。这就是我的妹妹，从小到大都是她在照顾我，好像她是姐，我是妹。

我上军校那年，妹妹送我一件红毛衣。我问：“你自己哪来这么多钱，买这么好的毛衣。”妹妹笑着说：“我亲爱的姐姐，这是我用奖学金给你买的，你就放心穿吧！”

现在，我和妹妹都已经长大，回忆以前的点点滴滴，我总觉得欠妹妹的实在太多太多。我不是一个好姐姐，内心总是很愧疚。

(洛龙分局关林派出所 姜淑英)

## •往事追忆

## 张君其人

张君已作古多年，但至今同事们还经常说起他。有时大家谈到工作中的认真劲儿，单位的一些老人就会说：论认真，谁也比不过张君。

“文革”中最流行的歌曲是《大海航行靠舵手》，单位里开会、学习时都要唱。这首歌的最后一句歌词是“毛泽东思想是不落的太阳”，最后一个“阳”字应该有四拍，可很多人唱到两拍就不再往下唱了，而张君每次都要唱够四拍才肯停止。因此，每当唱这首歌时，当所有的人都闭嘴不唱时，仍能听到一个高亢洪亮的声音在继续演唱。

张君在单位负责房屋和房产家具的分配与管理，各家的煤炉也都由他来管理。每家要领煤炉时，几十斤的煤炉他都要亲自帮人家送。遇到住在高楼层的职工，他还会热情地帮人家扛到楼上去。如果谁要说我自己来吧，他就会说：“不行不行，我负责的事情我得负责到底。”话说到这份儿上，谁还能再说什么。

有一个平时与他关系不错的同事家住七里河，离单位比较远，应当享受自行车补贴。当时单位规定职工居住地距离单位超过3公里，可以享受每月2元钱的自行车补贴。为了准确计算这名职工家与单位的距离，张君在他的自行车的轮子上安装了一个计数器前去实地测量。结果差一点儿不到3公里，那个同事最终也没能领到自行车补贴。

这名叫张君的同事最终也没能领到自行车补贴。有人说张君：“又不是你自己家里的事，你那么认真干吗？”张君说：“我不能拿着公家的利益送人情。”

现在，我们单位的人一提到张君，都感叹如今太缺少张君这样认真负责的人了。

(洛阳拖拉机研究所 郑宗良)

## •家有儿女

## 幽默小儿

儿子从小喜欢看喜剧片。刚开始时，只是看像《猫和老鼠》这样的搞笑动画片，可自从上了小学，他的眼界就越来越宽了，从



制图：阿幽薇

国外的《憨豆先生》到国产的《家有儿女》，都被他翻来覆去看了好几遍，最近又喜欢上了《武林外传》，看着他一次次笑翻在沙发上，我们全家都跟着他傻乐。

经过这几年的喜剧熏陶，儿子很爱笑，性格也开朗活泼，他的幽默常常令我忍俊不禁。

有一次考试，错了一道题，他很婉转地跟我卖关子。“妈，告诉你个坏消息，我错了一道题。”我刚把眉头皱起，他又说：“再告诉你个好消息，我只错了一道题。”我说那不都一样。他说不一样，加个“只”字你不觉得听着舒服多了？我一想也是，心想儿子还挺懂语言的艺术。

有次朋友来找我逛街，人家一进门，他就很殷勤地说：“阿姨，今天我家没咖啡，你就看看电视提提神，等着我妈。”我同事不解。他说：“我妈洗漱完毕后，选衣服要选一集电视剧的时间，化妆还要化一集的时间，你要不靠看电视提神，我担心你等睡着了。”这一番话逗得我和朋友笑得前仰后合。

我家每天都充满欢声笑语，这都得益于我家这个八岁的幽默言论家。

(中建二局二公司 小薇)

## •同题作文

## 本期主题：我说世界杯

期待中国足球  
重返世界杯

还记得2001年10月7日，中国男足主场1:0战胜阿曼队，这场比赛的胜利，使中国男足提前两轮进军2002年世界杯。

中国男足终于冲出亚洲，走向世界，令中国球迷激动不已，欣喜若狂！那一夜球迷的欢呼，飘扬的红旗，狂欢的气氛，令人记忆犹新。接下来，中国队在世界杯上表现欠佳，小组赛即遭淘汰，早早结束了世界杯的征程。

球场如战场，足球是指挥艺术、团队战术、身体素质、胆略意识、临场竞技状态综合水平的较量。如果有实力，可精神状态不佳，那么再强的实力也发挥不出来；只有好的身体素质，没有巧妙的战术，那也不能取胜。中国男足欠缺的还太多太多，球场上盲目传递、出脚迟缓、奔跑不积极、拼抢不凶猛、射门意识不清，最关键的是他们毫无斗志，常令球迷们痛心。

如今的世界杯，我们只能为别人喝彩！中国足球何时能再次冲出亚洲，走向世界？

在此我们也只能默默地祈祷，少一些谩骂，多一些鼓励；少一些指责，多一些建议。祝福中国足球，支持中国足球，因为我们都是中国人，衷心希望中国足球早日崛起！

(西工办事处 乔玲莉)

## 下期话题

## 说说我的网名

没有网名，在网络上可谓是寸步难行。可别小看这个网名，它可是您在行走网络江湖时为自己树立的个人品牌。

纵观网友的网名，那可真是世界之大，无奇不有。您的网名有什么特殊的含义呢？请来给我们讲讲吧！

# 洛阳网

## www.lyd.com.cn

### ——洛阳人的网上家园

#### 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618